TYT 1 Deneme Sinavi

Kimya Soru ve Cozumleri



X, Y ve Z elementlerinin katman elektron dizilimleri
X:2

Y:2-2

Z:2-8-2

seklindedir.

Buna gore bu elementlerle ilgili asagidakiler-
den hangisi yanhstir?

A) Y*?iyonu ile X atomu izoelektroniktir.

B) Yalniz Z metaldir.
C) X, 8 — Agrubunda yer alir.
D) Y ile Z ayni grup elementleridir.

E) Z toprak alkali metaldir.




X, Y ve Z elementlerinin katman elektron dizilimleri

X:2 X 1. periyot 8A grubu soygaz

Y:i2-2 Y 2. periyot 2A grubu toprak alkali metali

£:2-8-2 Z 3. periyot 2A grubu toprak alkali metali

seklindedir.

Buna gore bu elementlerle ilgili asagidakiler-
den hangisi yanhstir?

A) Y*?iyonu ile X atomu izoelektroniktir. Y 2e elektron verirse X ile izoelektronik olur. Dogru
Yalmz Z metaldir. Yalryz Z degil Y ve Z metaldir. Yanhstir.

C) X, 8 — A grubunda yer alir. Dogru
D) Y ile Z ayni grup elementleridir. Dogru

E) Z toprak alkali metaldir. Dogru.




Lewis yapisi yukaridaki gibi olan A ve B bile-
siklerinin;

[. Bagdlayici elektron sayilar
[I. Ortaklanmamis elektron sayilari
[ll. Molekilleri arasindaki etkilesim tarl

niceliklerinden hangileri aynidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnmz 1ll

D) lve ll E) Il ve lll




Lewis yapisi yukandaki gibi olan A ve B bile- A bilesigi BHs B bilesigi NHs

siklerinin; Ortaklanmamis e cifti yok. Ortaklanmamis e ifti var.

. Baglayici elektron sayilan Egg::gﬁo?eiﬁull\”5| 6 ?:’?D?:Yrﬁlg I;SU_EIIYISI 6

Il. Ortaklanmamis elektron sayilar) = induklenmis Dipol- ind. Dip Dipol-Dipol etkilesimi gorulur.
etkilesimi gorulur.

[ll. Molekdlleri arasindaki etkilegim tUri e

niceliklerinden hangileri aynidir?

B) Yalnizll ) Yalniz Ii

D)lvell E) Il ve lll




Soru 10. Asagidaki olaylardan hangisi kimyasal bir de-
gisim degildir?

A) Gumus vazonun kararmasi

B) Sénmemis kirecin suda ¢dziinmesi

C) Uziim suyunun sirkeye doniigmesi

D) Limon suyunun, mermerin renginin degistirmesi

E) Saf suya yemek tuzu eklendijinde kaynama
noktasinin yikselmesi




Cozum 10. Asagidaki olaylardan hangisi kimyasal bir de-
gisim degildir?

A) Gumus vazonun kararmasi Metallerin kararmasi yanma tepkimesidir. Kimyasal

B) Sénmemis kirecin suda céziinmesi Ca0 + H20 ==Ca(OH). Kimyasal

C) Uzim suyunun sirkeye doniismesi Mayalanma, sirke olusumu v.s Kimyasal

Asit ya da bazlarin maddelere etkisi

D) Limon suyunun, mermerin renginin degistirmesi kimyasaldir.
Saf suya yemek tuzu eklendiginde kaynama

noktasinin yikselmesi Herhangi bir kimyasal dedisim olmaz. Yeni bir madde elde
edilmez. Fiziksel olaydir.




Soru 11. Bir temizlik maddesi olarak bilinen gamasir su-
yu ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Formiili HCI'dir.

B) Etken maddesi sodyum hipoklorittir.

C) Sulu c¢ozeltisi asidik dzellik gdsterir.

D) Hidrofob grup igerir.
E) Apolar yapiya sahiptir.




Cozum 11. Bir temizlik maddesi olarak bilinen gamasir su-
yu ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Formult HCI'dir. Formulu NaCIlO " dur. Yanlis

E""E“ maddesi sodyum hipoklorittir. Dogrudur.

C) Sulu ¢ozeltisi asidik 6zellik gosterir. Temizlik malzemeleri baziktir. Yanhstir.

D) Hidrofob grup igerir. Sabun ve deterjana dzgudar. Yanlstir.
E) Apolar yapiya sahiptir. Iyoniktir. Yanlistir.




Soru 12.

03H4(9) +40,(g) — 3CO,(g) + 2H,0(g)

tepkimesine gore, 2 gram C,H, gazi 8 gram O,
gazi ile tam verimle yakiliyor.

Buna gore tepkime sonunda artan madde ol-
mamasi igin kaba eklenmesi gereken madde ve
miktan asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir2 (H=1 C=12 O =16)

Madde Miktar (gram)
A) C,H, 0,5
B) O, 0,5

C) CSH . 1
D) 0O, 1,6

E) CH, 1,6



Cozum 12.

03H4(g) +40,(g) — 3CO,(g) + 2H,0(g)

tepkimesine gore, 2 gram C_H, gazi 8 gram O,
gazi ile tam verimle yakiliyor.

Buna gore tepkime sonunda artan madde ol-
mamasi i¢in kaba eklenmesi gereken madde ve
miktar1 asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistirz (H=1 C=12 0O=16)

Madde Miktar (gram)
05
05
1
1,6
1,6

Verilen miktarlar tepkimedeki orana gore
kullaniidiginda 2 gram CaHa4 icin ;

03H4(g) +40,(g) — 3CO(g) + 2H,0(g)

40gr 128¢r
2qr X=7?

X = 6,4 gr Oz gerekir.

Dolayisiyla 8-6,4 = 1,6 gram Oz artar. 1,6 gram oksijen
icin gereken CsHa yine tepkimedeki orana gore
hesaplanirsa ;

40 gr CaHa icin 128 gram O2
Xgr 1,6 gram O2

X = 0,5 gram CaH4 gerekKir.




Soru13.

Gdkdeniz Elifsu

Gokdeniz m gram saf suyu, Elifsu 2m gram saf
suyu yukarida verilen kaplarda 1sitiyorlar. Her ikisi
de suyun sicakhgini 100 °C'ye getirdiginde sa-
dece Gokdeniz'in 1sitti§i kapta suyun kaynadig
gozleniyor.

Buna gore, Elifsu’'nun kabindaki suyun 100
°C’de kaynamamasinin sebebi

I.  Kabin seklinin farkl olmasi

Il. Su kitlesinin fazla olmasi

lll. Bulundugu ortamin basincinin biyik olmasi
nedenlerinden hangileri ile agiklanabilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz II C) Yalniz Il

D) I ve Ill E) 1, Il ve Ill




Gokdeniz Elifsu

Gokdeniz m gram saf suyu, Elifsu 2m gram saf

suyu yukarida verilen kaplarda isitiyorlar. Her ikisi
de suyun sicakhgini 100 °C'ye getirdiginde sa-
dece Gokdeniz'in 1sittidi kapta suyun kaynadigi
gozleniyor.

Buna gore, Elifsu’nun kabindaki suyun 100
°C’de kaynamamasinin sebebi

|.  Kabin seklinin farkl olmasi
Il. Su kitlesinin fazla olmasi
I1l. Bulundugu ortamin basincinin buytk olmasi

nedenlerinden hangileri ile agiklanabilir?

A)Yanizl  B)Yalniz i

D) lvell E) I, Il velll

Kaynama noktasi saf maddeler i¢in ayirtedici dzelliktir.
Kaynama noktasi madde cinsi, maddenin safligi dis basinctan
etkilenir. Yukseklere cikildilca dis basing azalir kaynama
noktasi duser.

Kaynama noktasi maddenin kitlesine, bulundugu kabin
sekline hacmine bagl degildir.

Iki kapta ayni saf madde olduguna gore dis basing farkli
olmalidir. Yalniz lll uygundur.




Turnusol

kagidi

(suda)

Yukaridaki KOH sulu ¢ézeltiye bir miktar HCI sulu
cozeltisi ekleniyor.

Buna gore bu iglemle ilgili agsagidaki yargilar-
dan hangisi kesinlikle yanhstir?

A) HCI ekledikten sonra turnusol kagidinin rengi
degismez..

B) Notrallesme tepkimesi gerceklesir.
C) KCI tuzu olusur.
D) Olusan karisim elektrik akimini iletmez.

E) KOH_ __ + HCI

KCI + HEO{SJ tep-

(suda) (suda) '~ (suda)
kimesi gergeklesir.



ozum 14.
¢ Buna gore bu igslemle ilgili asagidaki yargilar-

dan hangisi kesinlikle yanhstir?

A) HCI ekledikten sonra turnusol kagidinin rengi
degismez..
Turnusol B) Notrallesme tepkimesi gergeklesir.

kagidi
C) KCI tuzu olusur.

(sude) (D)Olusan karisim elekirik akimini iletmez.
+H O _ tep-

suda) 27 (s)

Yukaridaki KOH sulu ¢ozeltiye bir miktar HCI sulu E) KOH + HCI — KCI{

o . (suda) (suda)
cozeltisi ekleniyor. kimesi gergeklesir.

KOH HCI KCl e * HO,,  NOtrlesme tepkimesi gerceklesir. Eklenen asit miktari belli
olmadigi icin son durumda ortam notr mu yoksa asidik- bazik mi
yorum yapllamaz. KCI tuzu kesinlikle olugur. Olusan karigsim

kesinlikle elektrigi iletir. Cevap D sikkidir.

(suda) T (suda)




